

亞美尼亞大屠殺百年祭 德：種族滅絕



柏林民眾點燃1915字樣的蠟燭紀念。法新社

昨日是第一次世界大戰亞美尼亞種族大屠殺100周年紀念，這場造成150萬亞美尼亞人死亡的大屠殺，是20世紀首場種族屠殺，但土耳其(當年為奧斯曼帝國)一直拒絕承認事件是由官方下令進行。德國總統高克前日出席紀念活動時，一反政府一直以來的立場，首次用「種族滅絕」形容大屠殺，並承認一戰德國軍隊也要承擔部分責任。

亞美尼亞大屠殺是否「種族屠殺」或「種族滅絕」，一直是土耳其與歐美盟友主要歷史分歧。土耳其主張當年沒發生有組織的滅絕亞美尼亞人行為，也沒有奧斯曼帝國下達相關命令的證據。總統埃爾多安前日在首都安卡拉舉行的國際和平峰會上表示，釐清

這些問題是歷史學家的事，政客或議會不應染指。他又願意公開歷史檔案，證明土耳其的祖先沒有迫害亞美尼亞人。

德國由於擔心影響與土耳其關係，亦不想觸怒境內350萬土耳其人，所以一直迴避使用「種族滅絕」字眼，總理默克爾直至近日仍不願意這樣做。高克今次表態或者有助打破德國國會內的僵局，讓政府正式將亞美尼亞大屠殺定性為「種族滅絕」。

奧巴馬避用字眼

與德國相反，美國總統奧巴馬前日就大屠殺百年發表聲明時，仍然避用「種族滅絕」一詞，只稱為「可怕的大屠殺」，未有兌現2008年參選總統時，將大屠殺定性為「種族滅絕」的承諾。

路透社/美聯社/法新社

印尼準備處決華裔毒販

包括一名澳洲籍華裔毒販在內的10名外國人，早前被印尼法院判處死刑，雖然印尼政府在多國壓力下屢次押後行刑，但當局昨日再通知澳洲、巴西、法國、尼日利亞及菲律賓大使館，要求他們派人到死囚行刑前囚禁的爪哇薩安邦島高度設防監獄，與家屬探望死囚，令外界估計印尼政府或準備恢復行刑，有外交官更相信處決日期會是「這幾天」。



蘇庫馬朗(左)及安德魯·陳(右)相信很快便會行刑。網上圖片

印尼政府前年起恢復執行死刑，今年已處決6人，尚有130人等候處決，其中57人是毒販。今次涉案的毒販原定上月被處決，後因有人上訴，加上各國施壓而暫緩執行。最高法院周二在閉門審訊裁定，法國及加納毒販早前的上訴不成立，但尼日利亞囚犯薩勒梅的上訴申請目前仍在處理。

親屬接通知前往當地

澳洲華裔毒販安德魯·陳(Andrew Chan，譯音)及蘇庫馬朗都是等候處決死囚之一，二人律師

奧康奈爾透露，印尼當局已寄信解釋執行死刑的程序，相信很快便會行刑。他稱法律程序仍未完成，執行死刑並不合理，關注事態發展。二人親屬均已接獲印尼要求，正準備前往當地。報道指，當局尚未向各國發出行刑前72小時通知。

菲律賓女死囚貝洛索早前被判販毒罪成立，昨晨亦被轉移至薩安邦島。印尼駐菲大使館外有示威聲援貝洛索，他們表示貝洛索時日無多，菲律賓必須盡快協助拯救她。

路透社/美聯社/法新社

美首誕非裔女司法部長 參院拖足5個月



司法部長林奇

經過5個月的漫長等待，美國司法部新任部長林奇的提名前日獲參議院批准，成為美國史上首位非裔女司法部長。參議院前日下午舉行投票，林奇的提名以56票對43票通過。去年11月8日，總統奧巴馬提名55歲的林奇接替霍爾德出任司法部長，提名隨後進入參議院批准程序。

並於今年2月獲得司法委員會批准，但遲遲不能在參院過關。5個月的等待也讓她成為自里根政府以來候任時間最長的司法部長。林奇的等待主要歸咎於民主共和兩黨之爭，參議院多數黨領袖麥康奈爾執意將通過反人口販賣法案作為通過林奇提名的條件。由於對法案中關於墮胎的表述分歧較大，兩黨多番談判，法案於周三通過後，麥康奈爾即決定於前日發起對林奇提名的投票。

法新社/美聯社/路透社

約旦20歲王儲 安理會最年輕主持人

聯合國安理會前日舉行會議，出現一個年輕的面孔，他就是20歲約旦王儲侯賽因，是歷來最年輕的會議主持人。



侯賽因(左)與潘基文。美聯社

約旦是本月安理會輪值主席國，侯賽因主持會議，辯論年輕人如何對抗暴力極端主義，議題與他的年齡十分配合。侯賽因1994年6月出生，是約旦國王阿卜杜拉二世的長子。

美聯社/法新社

印女切腦瘤 驚現「寄生」孖妹



「畸胎瘤」有牙齒及頭髮。網上圖片

一名天資聰穎的印度女學生到美國攻讀博士後，竟連閱讀簡單文章都有問題，接着她更出現頭痛，做事失誤連連，多番求診後才證實患上「腦瘤」。她接受手術後，發現

困擾她多時的並非單純腦瘤，而是有骨頭、頭髮與牙齒的「畸胎瘤」，相信是她發育不全的雙胞胎姊妹寄生在腦中，與她「糾纏」了足足26年。留美女博士生卡拉南去年9月開始出現閱讀與理解問題，「如果房裡有兩個人在說話，我就會搞不清楚發生什麼事」，她看過很多醫生，但無人能夠解釋原因。結果她在朋友籌錢下，聘請洛杉磯醫生沙希尼安為她施行光纖微創針孔手術，結果發現「畸胎」。她接受手術後，發現

《每日電訊報》

92萬搭四季專機



豪遊世界

四季酒店集團去年推出首架專屬私人飛機，並以每位11.9萬美元(約92萬港元)起的價格，推出包食宿、行程及陸上交通的環球之旅。這架由波音757-200ER客機改裝而成的私人飛機，日前首度公開內部裝潢，無論是座位、餐飲抑或服務員，均依照四季酒店的水平，可謂極盡奢華。



飛機座位極寬敞，有足夠空間拉下變成床。網上圖片



這架四季專機原定於今年2月投入服務，展開首次環球之旅，但因故押後，改以近日啟程的16天歐洲「藝術幕後之旅」作為處女航。至於「環球之旅」全程則長24日，由洛杉磯出發，一直向西，以倫敦為終點站，每人13.2萬美元(約102萬港元)，今年8月出發。集團即日起接受明年4次旅程報名。

乘客獲贈iPad 大廚炮製佳餚

四季專機塗成全黑，外型時尚尊貴，為擴大乘客私人空間，機內座位亦由原廠的233個大減至52個，採用意大利名師設計座椅，並提供全天候WiFi上網服務。每位顧客可獲贈尊貴禮品，包括Bvlgari 漱洗套裝、Bose 隔音耳機及iPad Air 2等。專機至少有21名人員隨行，包括接受過酒店培訓的機組人員、3名機師、2名工程師、1名旅程經理以及1名行政主廚等，乘客可在機上享受行政主廚即席炮製的佳餚。

彭博通訊社/美國有線新聞網絡

騎師衝刺 甩褲露股



馬場上出現這罕見一幕，令人忍俊不禁。網上圖片

賽馬衝刺時的刺激很多人都感受過，但澳洲近日卻上演了一場令人忍俊不禁的衝刺場面。在坎特伯雷舉行的海蘭彩讓賽中，策騎「羅亞爾小姐」的騎師希恩，在最後衝刺時褲子鬆脫滑落，露出「八月十五」，但他不為所動，專心比賽，最終以第二名衝過終點。希恩賽後以大笑遮掩尷尬，又稱自己來到賽場上只想著奪冠，笑言「一般人都不知我這樣厚臉皮」。贏得賽事的騎師貝里亦打趣說「自己是唯一一個不用盯著希恩屁股衝刺的騎師」。

《每日快報》/英國《都市報》

黃石公園驚現巨型岩漿庫

美國最新研究發現，黃石國家公園超級火山地底有一個巨大的岩漿庫，是已知岩漿庫的4.5倍，足以填滿11個大峽谷。不過研究員表示，岩漿庫目前沒爆發危險。報告發表於《科學》期刊。猶他大學地質學系使用「地震層析成像技術」，首度拍攝地底深層岩石影像。新發現的岩漿庫位於地底19至45公里，體積達4.6萬立方公里，主要由滾燙的海棉狀岩石組成，整體約2%是完全熔化的岩漿。報告作者之一、華裔博士後研究員黃信樺表示，今次是首次拍攝到黃石公園下的火山管道系統，連同早前發現的較上層地殼岩漿庫，兩者與公園內的熱點地幔柱連接。研究團隊相信，新發現提供更多岩漿由地幔移向地面的資料，有助進一步了解此現象。

路透社/法新社



伊波拉悲慘真相

本年度「索尼世界攝影大獎」結果日前揭曉，年度攝影師大獎「L'Iris d'Or」由美國紐約攝影師穆爾奪得，其得獎作品捕捉了西非伊波拉疫情的悲慘真相，評審形容相片「充分反映伊波拉如隱形殺手，無情地奪去性命」。穆爾去年夏天遠赴伊波拉疫區利比里亞首都蒙羅維亞，在當地拍下獲獎圖輯「A Sister's Grief」(意思為一名姐妹的痛苦)，捕捉了一名婦女跪在地上哭送救護員抬走病死的妹妹的場面。

網上圖片

另類香水 重現離世摯親氣味

法國有一公司想出一種讓人更貼近離世摯親的另類方式，就是把他們留下來的獨特氣味製成香水。本身任職保險經紀的阿帕拉特吉7年前喪父，她一直難以釋懷，時常想念父親的味道，其母亦感同身受，稱很不想洗丈夫睡過的枕頭套，阿帕拉特吉因此獲得靈感，希望保存已逝者留下的味道，讓活着的人一解相思之苦。她

後來聯絡上法國一所大學，使用大學重現體味的技術，製成香水。參與研究的薩瓦里解釋：「我們從人的衣服汲取氣味，相當於約100個分子，我們會在4天內以香水形式重現。」這款度身訂造的香水售價約600美元(約4,650港元)左右。

法新社

YouTube十歲 第一段片拍大象

影片分享網站YouTube不知不覺已經誕生10年，原來當年網站第一條上傳的影片，正是由創辦人之一的卡里姆上傳，日期是2005年4月23日，名稱則是「我在動物園」。影片全長18秒，卡里姆在片中介紹動物園的大象，形容牠們「鼻子真的很長、很長、很長」。短片至今已累積了超過2,113萬次點擊，但與後來上載到網站的短片相比，仍是小巫見大巫。卡里姆於YouTube成立初期已離開，專心完成大學學位，但網站於2006年被Google收購時，他仍獲分13.7萬股，當時市值約6,400萬美元(約4.96億港元)。

美國廣播公司/Consumerist網站